
bondon. (Rador). A Reuter brit hirügynökség 
vezérezredessel és Kliry ezredes, amely parancsnokával, Miklós 

kozott, ma a vörös hadsereggel együtt harcol a 

London. (Reuter). Az 1. honvéd-hadsereg, 

és utban van Budapestre, hogy felszaba ditsa a magyar fővárost a német meg 

wWvork Times berni távirati jelentést közöl, amely arról ad hirt, hogy az 1. 

magyar hadsereg Budapest felé vonul, hogy kiragadja a fővárost a néme
t ellenőrzés alól 

gyarországon fokozódik az ellenállás Szálasiék ellen. 

valamint a magyar főváros környékén állomásozó magyar reguláris csapatok 

NewYork. (Rador). A Ne 

budapesti magyar reguláris csapatok, 
csatlakoztak a partizánokhoz. A német 

London. (Rador). A Reuter jelenti: 
szovjet forrásból jelentik, hogy a néme- 

tek páncélos egységeik egy részét kivon- 
ták a harcból és Budapestre irányitot- 

ták őket. Magának a budapesti rádiónak 
a jelentéseiből is kitünik, hogy a Szálasi- 

kormány egyáltalában nem ura a hely- 
zetnek. Miután az elpártolt katonákhoz 

intézett első felszólitásuk - hogy tér- 

Kossuth-rádió 
A Kossuth-rádió október 18-i 

adásában a többi között a következőket 

közölte: 
- Nemcsak az egyes üzemekben 

szünt meg a munka Budapesten. A vil- 
lamosok sem járnak, sztrájkolnak a 
vasutasok is, a postások is és minden 

hazamnas tisztviselő. Budapest népe talp- 
ra amott, megalita a tüzpróbát es fegy- 
veres utcai narcokkal megmutatta, hogy 

nem hodo be a németeknek és haza- 
aruló bérenceiknek. Szabadságharcunk- 
ban a sztrájknak döntő szerepe van és 

ki kell terjeszteni minden gyárra, min- 

den hivatalra. Egyetlen egy munkás se 
dolgozzon a német bérenceknek. Álta- 

lanosnak kell lennie a sztrájknak az 

egesz országban. Kövessünk el mindent 
a sztrájk Kiterjesztese erdekében. A 
haza megmentéséről van szó, senkisem 

vonhatja ki magát ebből a munkából. 
Tuntessünk! A tömegek aktiv cselekvé- 
sére van szükség. Minden magyar ha- 

1i és munkás szerezzen magának 

fegyvert, hogy méltó feleletet adiunk a 

nemzet leigázóinak. A pribék banda 
nge a magyar nép erős! Helyőrsé- 

kell felállitani, nem csak önvéde- 
ből hanem támadás céljából is. A 

gjobb védekezés a támadás. A nyilas 

ada gaztetteire támadással kell felel- 

hangoztatta a Kossuth-rádió, 
jd igy folytatta felhivását: 

Harminc bonvédosztály állt Hit- 

zolgálatápban. Ez a 30 hadosztály 

elveszett Németország számára. 
1, akik még a német géppuskák 
a alatt a nemetek oldalán har- 
nem félünk. A magyar hadse- 
itlernek sok öröme nem lesz. 

i csata az orcszok győzelmé- 
a medtsztitó 

Moszkva. A moszkvai rádió jelenti október 19-én: Ma: 

aza plátita u numerar cont. ord. 
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Véres harcok folynak a magyar főváros utcáin, - közli
 

a legujabb Reuter-jelentés iz 

s vele együtt harcol a németek ell: 
jelenti: Mint Moszkv. ból jelentik, az 1. magyar hadsereg, 

vezérkari tőnökkel együtt a vörös hadsereghez csatlia- 

magyarországi német haderők ellen. 

Miklós vezérezredes személyes vezetésével harcban áll a németekkel 

szátlás alól, táviratosza a Reuter. 

szállitmányokat a levegőbe röpitették. 

Sszálasi „kormánya egyáltalán nem ura a helyzetnek, 

- állapitja meg a Remter 
jenek vissza egységeikhez, vagy menje- 
nek haza nyilván semmi foganatja 

sem volt, Szálasiék szerdán még szigo- 
rubb felhivást intéztek ezekhez és há- 

rom napi határidőt adtak nekik arra, 
hogy visszatérjenek egységeikhez, ellen- 
kező esetben halálra itélik és kivégzik 

őket, bárhol is kerüljenek kézre. A bu- 
dapesti rádió szerdán elismerte, hogy a 

a fegyveres ellenállás és a sztrájkok döntő jelentőségéről 
Az erdélyi csapatokat szétverték. Két- 
ségtelen tehát, hogy az uj orosz táma- 

dás, mely küszöbön áll, azt fogja ered- 
ményezni, hogy a legrövidebb időn be- 
lül elérik Budapestet. Magyar területen 

a németek tartós arcvonalat létesiteni 

nem tudnak. Ezért kell minden erőnket 
megfeszitenünk, hogy a németek leve- 

rését siettessük. 

- A honvédség elutasitotta a né- 

Bucuresti AScáaánteia, a Kom- 

munista Párt központi intézőbizottságá- 

pak lapja legujabb számában „Eldől 

Magyarország sorsa' cimen 
vezércikkben foglalkozik a magyaroszági 
helyzet legujabb fejleményeivel. 
Mind katonai, mind politikai szem 

pontból Magyarország áll ma a nemzet- 

közi érdeklődés előterében, - állapitja 

meg a Scánteia. - Magyarország im- 

perialista és soviniszta vezetői az elsők 

Voltak. akik országuk sorsát Itália és 

ivémetország sorsához kötötték. Ezek 

segitségével tették lábukat - az ilető 

népek hozzájárulása nélkül - Eszak Er- 

dély, a kárpátaljai Ukrajna és Jugoszlá- 

va egy része földjére. Az ott élő népe- 

ket, csak ugy mint a magyar népet a 

magyat imperializmus és a magyar gró 

fok érdekében terrorizálták és kifosztot 

ták. Mindazonáltal ezeknek az elnyomá- 

soknak kellett - a fasiszták tervében - 

foléleszteni a soviniszta érzelmeket a 

néptömegekben. 
Ezek a tervek kezdettől fogva csak 

részben sikerültek, - folytatja a Scán- 

feia. -A magvar nép, proletariátusával 

folyamatbean van. 
nsokharcotvivott már, 

Rador-távirat: Az 1. magyar hadsereg csatlakozott a vörös hadseres
hez 

A 

magyar főváros utcáin nagy tünte- 

tése k voltak és hogy a német hadsereg 

„Tigris? mintáju tan kokat 

vetett akcióba a tüntetők 

ellen. Semleges frrásból is megerősi- 

tik, hogy Budapest utcáin véres har- 

cok vannak folyamatban, jelenti az 

s 

angol hirszolgálat 
Moszkva. A moszkvai rádió októ 

met bérencekkel való együttmükö- 
dést, a rendőrségtől és a csendőrség- 

től sem kapták meg a remélt támo- 
gatást s a köztisztviselők ezrével ta- 

gadják meg Szálasiéknak az engedel- 
mességet. A munkások fegyvert ra- 

gadtak a hazaárulók ellen. De baj 

van a német szuronyok körül is. Deb- 
recennél elvesztették a tankcsatát, a 

balkáni német csapatok nem tudnak 

Scánieia: Eldől Magyarország sersm 
semhogy megfeledkezzék saját igazi ér- 
Zekeiről, Főleg a Szovjet-Unió elleni 
rabló-háboru vezetett áruló vezetői ter- 
vinek leleplezésére. A Szovjet-Unió, a bé- 

kés, szabad és a lelkes épitő munkát foly- 
tató népek - mindenkor mélységes ro- 
konszenvnek örvendtek a magyar pa- 
rasztság és főleg a magyar munkásság 
körében. Nem a véletlen müve volt, hogy 
a magyar csapatokat sokkal nagyobb 
óvatossággal és habozással vették igény- 
be a keleti fronton, mint a többi csatlós 
nadseregeit. A fasiszta gonosztevőknek 
sikerült beleedzeni a magyar nép egy ré- 
szét ebbe a nemzetellenes és haladásel- 
lenes háboruba, sőt büntényekbe és fosz- 
togatásokba is. Mindazonáltal már e 
harcnak az első napjától fogva a fasisz- 
ta hadigépezetnek nagy nehézségeket 
kellett elkönyvelnie, amelyeket a magyar 
nép öntudatos hazafiai okoztak. 

- A vörös hadseregnek a román had- 

pprn sok megpróbáltatáson 
történt szátzuzása réven - száles távla- 

sareggel való együttmüködésben végre 
hajtot utolsó győzelmes offenzivája -a 
fasiszta frontnaik az Arad-Timisoara 
vonaltól nyugatra és Eszak Erdélyben 

1 

ber 18-án a következőket jelentette: 
Csenovici jelentés szerint a Szálasiék 
kezén lévő budapesti rádió adásaiból 
arra lehet következtetni, hogy a Horthy 
által kinevezett kormány is fennáll Ma- 
gyarországon. Az is kitünik a budapesti 
rádió adásaiból, hogy Szálasi és nyilasai- 

nak uralma nem talál támogatókra a széé 
les néprétegekben. Mindenütt ellenállás 
nyilvánul meg velük szemben. Szálasi 
rendeletet adott ki, amelyben Miklós 
Béla vezérezredest, az 1. honvéd-hadse 
reg parancsnokát „elmozditja" tisztségé- 
ből és helyébe László Dezső altáborna: 

mnevezi ki". Ugyancsak megfosz- 
t ztségétől Veress Lajos vezér- 
at a ? honvéd-hadsereg parancs- 

kát s őt Major Jenő altábornaggval 
helyettesitette". Szálasi egyben közölte, 
hogv a honvédséget felmenti" a 
Horthynak tett hüségeskü alól és felszó- 
tia a magvar tiszteket és katonákat, 

a Szálasi-kormányra' esküdjenek 
fel, jelenti a moszkvai rádió. 

visszavonulni és a honvédség elvesz 
tése is sulyosbitotta helyzetüket. Nin- 
csen olyan józan ember, aki elhiszi, 
hogy Hűtler hitvány cinkosai tarthat- 
ják magukat, amikor az egész nemzet 
ellenük van. Néhány nap mulva szét 
lesznek tiporva. Minden hazati el- 
szántságát erősitse az a tudat, hogy 
rövidesen diadalmaskodni fogunk 

német rablók és hitvány bérenceik fe- 
lett, - mondotta a Kossuth-rádió. 

hogy a magyar munkásosztály és 
legjobb és legodaadóbb vezetőinek na. 
részét kirtották, sem Hitler, sem 
gyarországi szolgái nem tudták 
akadályozni az események természtes 
bontakozását Magyarországon. Tünte 
sek, szabotázs-cselekmények, pa: 
harcok jelezték és jelzik a magy 
harcának határköveit, - irja 
teia, majd igy folytatj 

- Amnnak ellenére, hogy M 
szág hemzseg Himmler ügynöke. 
dapesten sorozatos tüntei 
le az utóbbi napokban s 
támadták a kollaboracionis 
rek házait. Horthy, látván mi 

lvyed a gyors összeomlás felé 
fasizmus, és látván a nép elha 

megtartá 



- A német fasizmus erre az erélyte- 
Ae és a néptömegekkel való kap- 
csolatot nélkülöző manőverra a ren- 
ázökezésére áló utolsó intézkedés 
isel válaszolt A fasiszta Szálasit, 

szolgáját kinevezte 

zakán a eez sikerült kezükbe 
kaparmtaniok a rádióállomást és Szá- 
Tasi a rádióban bejelentette a hitlerista 

1 melletti harc felytetását s 
azt, hogy szükség esetén a legvégső in- 

London. (Rador). A Reuter jelenti: 
Miatán a berni magyar követség min- 
den kapcsolatot megszakitott az uj ma- 
gyarországi kormánnyal, hasonló lépést 
tettek a koppenhágai magyar követség 
tagjai is. Ezeknek sikerült elhagyniok a 
német megszállás alatt álló Dániát és 
Svádországba érkeztek. A koppenhágai 
magyar külképviselet vezetője. Kristófy 

A szovjet haderők áttörté 
egész mémet védel 

Moszkva. A moszkvai rádió októ- 
ber 19-én a következőket jelentette; A 
szovjet csapatok áttörték a Kárpátok 
hágói előtt lévő összes német védelmi 
vonalakat és mind a hat hágón keresztül 
- közöttük az Uzsoki-szoroson, a Duk- 
la-hágón, a Vereckei-szoroson és a Ta- 
tár-hágón és a Jablonkai-hágón keresz- 
tül - nyomulnak előre. Csehszlovákia 
területén már 275 kilométer széles fron- 
ton tör előre a vörös hadsereg és elő- 
nyomulásának mélysége egyes helyeken 
meghaladta az 50 kilométert. A szovjet 
csapatok számos helységet, közöttük 11 
vasuti központot felszabaditottak, bevo- 

A koppenbágai ma 
nyilvámit 

agyarországon nem eléggé vilá- 
gos a helyzet ahhoz, hogy véglegesen 
nyilatkozhassunk róla és pontos megál- 
lapitásokat tehessünk Az bizonyos, 

pére, amelynek Magyarországon lennie 
kell, a magyar nép eiszántnak mutatko- 
zik arra, hogy sorsáról döntsön. Az áru- 
ló Szálasi parancsai arra vallanaik, hogy 
Budapesten s legszükségesebb cikkeket 
árusitó üzletek zárva vannak, a munká- 
sok és tisztviselők sztrájkolnak, a zsidólk 
leveszik a Dávid-csilagot, a fasiszta 
rendszer e szégyenletes jelét. A mosz- 
kvai rádió belső harcokat jelent. Ez ak- 
ciók arányai egyelőre nem állapithatók 

a svéd fővárosban kijelentette, hogy 
nem ismeri el a jelenlegi budapesti kor- 
mány törvényességét, amely bitorolja a 
letartóztatott vagy meggyilkolt kor- 
mányró hatalmát, - közli a londoni je 
lentés. 
London. A londoni ráidó jelenti: A 

magyarországi helyzetre vonatkozóan 
kevés megbizható értesülés érkezik még 
mindig, mert a németek továbbra is a 

reit, - közli a moszkvai rádió jelentése. 
Moszkva. A moszkvai rádió jelen- 

ti, hogy Észak-Erdélyben jelentős elő- 
rehaladást értek el ismét a vörös had- 
sereg erői és a román csapatok, a felsza- 
baditott ujabb 50 helység között van - 
Valea lui Mihai-Érmihályfalva, Simleul 

A szevjet csapatok Sighet-Máramareosszigetem 
Moszkva (Rador). A Tass je 

lenti: A szovjet hivatalos jelentés 
közli, hogy a vörös hadsereg több 
mint 200 kilométer széles fronton, 
egyes helyeke: 50 kilométernél na 

hogy a terror ellenére és a vérfürdő elle- 
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meg. 
- Egy dolog biztos, - 

végül a Scanteia, - és z 

hangoztatja 
ez az, hogy 

Magyarországon örületes mészárjásának 
utolsó napjait éli a hitlerista terror. Al 
magyarnépharca viszont- amelyet a 
felszabaditó vörős és a román 
hadsereg támogat, alg 30-40 kilomé- 
terre lévén már csak a magyar főváros- 
tól - a felszabadulást és a méltóbb jö- 
vőt hozza a magyar népnek. A romániai 
soviniszta farkasok pedig csak üvöltse- 
nek továbbra is, - fejezi be cikkét a 
Scánteia, a Romániai Kommunista Párt 

gyar követség is bitorlónak 
otta Szálasi kormányát 

k a kárpáti hágók 
mi remdszerét 

tár-hágó del: kijáratát a vörös hadse 
reg szerdán - az fszak-Erdélyben 
végrehajtott hadműveletek folyomá. 
nyakép - elfoglalta. A csehszlovák 

központi intéző-bizottságának hivatalos 
lapja. 

legszígorubb ellenőrzés alatt tartják az 
összes hirközvetitési utakat, a rádiót, a 
táviró állomásokat és a távbeszélő-háló- 
zatot, Az egyik berni lap stockholmi tu- 
dósitója azt táviratozta, hogy Horthyt 
deportálták és Németországban imternál- 
ták, Lakatos tábornokot, az eddigi ma- 
Kyar miniszterelmököt pedig Bécsbe vit- 
ték. Más forrásból e két hirt még nem 
erősitették meg. 

Silvaniei-Szilágysomlyó mellett - 
Baia-Mare-Nagybányától csak nyolc ki- 
lóméterre fekvő Dumbrávita is. Az elő- 
nyomuló csapatok gazdag hadizsák- 
mányra tettek szert. A német csapatok 
rendetlen visszavonulásban vannak, a 
hadifoglyok száma 1500. 

nultak Sighet-Máramarosszigetre, Kő- 
vösmezőre és Rahóra. A németek vesz- 
tesége : több ezer halott, sok száz fogoly, 
34 ágyu, 200 gépfegyver és 9 lőszer-le- 
rakat, Ruténföld és Szlovákia lakossága 
nagy örömmel fogadja fegyvertestvé- 

gyobb mélységben benyomult Cseh- 
selovákiába. Az előnyomulás hat 
kárpáti hágoón keresztül 
egyidejüleg történt, főleg a Ja- 
blonkai- és a Tatár.hágón keraesztül 
özönlöttek át jelentős haderők A Ta 

területen előnyomult szovjet haderők, 
Lengyelország déli részéből jövet, ok. 
tóber 18-án, szerdán felszabaditottálk 
Sighet-Máramarossziget városát, Má- 
Tamaros-megyében, - fejeződik be a 
moszkvai jelentés. 

ritása ügyében is. Az őszi szántási 
munkálatokkal kapcsolatban felhivási 
intéztek a gazdákhoz, hogy 
dékeken is szokásos tehén igákat ve gyék igénybe a szántásnál 

sallőnyllatkozatot teti 
lonescd luliu ar. pralaktus 
a megyében folyű helyreálltiási 

munkáról 
Timisoara- Temesvár. Io 

nescu luliu dr. Timistorontal-Te. 
mestorontál megye uj prefektusa nyi- 
latkozatot tett a helybeli sajtó képvi- 
selői előtt. A megyefőnök nyilatkoza- 
tában rámutatott arra, hogy a hábo. 
sujtotta vidékeken tett ellenőrző 
során összerombolt lakóházakat, ki- 
fosztott községházakat, elhagyatott köz. 
ségi pénztárakat és nagy károkat 4- 
tott, Hangsulyozta, hogy mindazokat : 
közigazgatási szerveket, amelyek m 
lasztást követtek el, vagy elhagyták 
helyüket, felelősségre vonják. Intéz 
kedett, hogy a szolgabiróságok, jegy. 
zőségek és csendőrségek, amelyek a 
háborus események következtében 
munkájukat kénytelenek voltak szü- 
neteltetni, ismét megkezdhessék hica 
talos tevékenységüket. Közölte, hogy a 
megrongált távbeszélővonalak javitási 
munkálatai két héten belül befejeződ- 
mek. Elmondotta, hogy egyes vidéke- 
ken a háborus események következté- 1 
ben rendbontások fordultak elő, azon- h 

.
 

ban intézkedés történt, hogy ezeken a 
vidékeken a rendfenntartó szervek m 
megerősitést kapjanak. Az elha 

et vagyonok és birtokok ügyével al kapsolatban kijelentette, hogy ezekee a vagyonokat részben az állam ceszi át, részben pedig a román menekül- teknek adják át. E vagyonok leltáro, zása folyamatban van 
A mezőgazdasági munkálatokkal 

kapcsolatban a prefektus utalt arra, 
hogy a legtöbb községben a háborus események következtében még a csép 
lési munkálatokat sem tudták befe- 

h 

jezni. Ezért ott, ahol lehetséges, gőg. gépeket állitanak munkába. Intézke- 
dés történt továbbá a tengeri betaka- 

a más vi- 

Fokezédé hevességgel felyik a nagy offenziva Ke 
London, (Rador). A Reuter je- 
lenti: A szovjet katonai hatóságok 
még semmit sem közöltek a kelet- 

FoOroszország ellen indi- 
fottnagy offenziváról Ber- 

Nn szerdán azt jelentette, hogy a vö- 
rös hadsereg olfenzivája előrehaladó 
és a szovjoet nyomás fokozódott. A 
szovjet hadijelentés csak a széleskörü 
légitámadásokról tesz emlitést: Kö- 
nigsberget és Kelet-Poroszország más 

városait bombázták. 
London (Reuter). A német táv- 

irati iroda, a DNB beismerte, Rogy a 
kö- vörös hadsereg katalmas nyo 

vetkeztében a német csapatok Kiüri- 
tették a keletporoszországi határon 
fekvő Wirballen (Verbalis) váro- 

sát. Ez a város fontos vasuti csomó- 
pont a Königsberg-Kowno (Kaunasz) 
vonalon és a német birodalom határá- 
nak védelme tekintetében nagy hadá- 
szati jelentősége van. 

Semleges forrásból származó érte- 
sülések szerint a szovjet offenziva fo- 

keozódó ütemben nyer teret Kelet-Po- 
roszország ellen, - fejeződik be a lon- 

doni jelentés. 
vVéres harcok Belgrád utcáin 
Moszkva (Rador). A Tass jelen- 
ti: A jugoszláv fővárosban szerdár 
páratlan hevességgel folytatódtak az 
utcai harcok. A német haderők létszá- 
mát három hadosztalyra becsülik, ugy 
hogy felszámolásukig még véres har- 
cokra kerül sor. A jugaszláv főváro 
közelében elszigetelt és körüljárt két 
mémet hadosztály a kövatkező: az ! 
osztrák hegyivadász hadosztály ás 
117. német lövész ha- év. Ez utót 
bi a berlini helyőrszz tar"ozott. 
Moszkva (Rad. . Tss jelen ektóber 19 én: A jucsaláv főváros. 

nak és asszonyoknak a háborus erőfeszi- 

fog járni a szövetségesekre, 

harcok. A vörös hadsereg és a szabad 
jugoszláv haderők a város ujabb je- lentős részeit szabaditották fel. 

Amerikai partraszállás 
a Fülöp-szigetek központjában 

Washington (Reuter). A japán 
rádió csütörtökön jelentette, hogy az amerikai haderők na gyarányu 

Hizemeler .mépfelk 
London, (Reuter). Himmler, a né- met rendőrség főnöke a rádióban felol- vesta Hitler kiáltványát a német néphez, A kiáltványt Himmler a maga részéről 

felhivással egészitette ki. 
Himmler közölte azt az elhatározást, 

hogy a 16 és 60 év közötti férfiala moz- 
gósitásával, valamint a német leányok- 

térben való fokozott részvételével „nép- felkelést" rendelnek el. A férfiak uj 
mozgósitását nem a hadsereg keretében, 
hanem a nemzeti szociálista párt ellen- örzése alatt, a párton belül végzik. 
A német államvezetés felhivása fe- 

lette drámai és emlékeztet a napoleoni 
nöboruk idején történt eseményekre, amikor hasonló népfelkelés mentette 
meg Németországot Ennek ellenére rá- 
mutatnak arra, hogy nincsen szó Német. országot veszélyeztető, küszöbön álló veszélyről Himmler kijelentette, hogy a 
tömegeknek ez az óriási arányu erőfeszi- tése katasztrófális következményekkel 

Londoni felhatalmazott körökben 2 kérdéssel kapcsolatban kijelentettei, 
hogy az a tény, hogy nem Hitler jelen. 
tette be az intézkedést, hanem a rendőr ség főnöke, magáért beszél. A brit fővá- 
rosban megjegyezték, hogy a nemzeti 

let-Poreszerszág ellen 
partraszállást hajtottak végre a Fülöp-szigetek középső szi- 

nagy fontosságot kell tulaj- donitani, mert közvetlenül Manillának, a Fülöp-szigetek fővárosának veszélyez- tetését jelenti. 

elésté felentett be 
utolsó pillanatban is ellene voltak az in- 

német közigazgatási 
delkezési állományba 
valamint több menekült 
zatérése felytán a közigazgatási szer 

erővel le lehessen küzdeni a jelenlegi nehézségeket és hogy 
megye minél hamarabb 
sa régi közgazdasági jelentősegét. 

A prefektus nyilatkozata további során utalt arra, hogy a magyar és é tisztviselők ren- 
való helyezése, 
tisztviselő ha- 

getén, a Lingaien-öbölben. Ennek a eentett munkasrovel dok hadmüveletnek - melynek hirét Wa- 7 egfeszitett al igye: 
; ame e keznek a hiányzó munkaerőket pó- h 

shington még nem erősitette meg - i 
i tolni. l rendkivül 

Befejezésül a prefektus mindenkit ára szólitott fel, hogy egyesüli 

Timis-Torontal 
visszakaphas- 

tézkedésnek, amelyet egyébként a a 
Völkischer jababeker minden - korlati haszon nélkül valónak minősitett. Londonban hangsulyozzák, hogy bár- milyen zárt alakulatban vessenek harc- A embertömegeket, a legcsekélyebb esélyük sincsen az ellenállásra a korsze- 

dal 

szórók sgitségével elképzelhetetlen pusz titást okoz minden emberi gyülekezet- ben. Ha a napoleoni háborukban kard- 

tán emberi erőkifaejtés a 

zm! 

és kaszával hadakoztak, ma a pusz- 
háboruban ösz. 

rü hadfelszereléssel szemben, amely a 
szromlik a korszerü hadfelszereléssel szemben. 

Cegumjabb 
A magyar nparlament ta 

London. (Rador. 
lament tagjainak java 

London. (Rado 
k tonságban van és zói előjogainak gyakorlását. 
London. (Reuter). Miután 

tagadott minden közösséget az uj, gyar követség hivatalosan közölte, 

London (Rador). 
nti Budapestről, 
yilkosságot követett el. A budapesti 
mnek, volt magyar miniszterelnököt 

A Reuter jelenti: 
hogy Weesenmayer, 

szociálista párt mérsékeltebb elemei az vörös 

a mémiet rendőrség lelnrtéztatta 
]. A Reuter brit hirügynökség jelenti, Tészét a német re ndőrség letartóztatta. (Rador). A Reuter jelen ti: Meg nem erősiteti hir szerint Horthy magyar kormányzó biz kijelentette, hogy folytatja kormány- 

Magyarország svájci és dániai követsége megz- Szála si-féle "kormánnyal", a stockholmi ma- ! é hogy Magyarország svédországi diplomác: képviselete is ugyanerre az álláspentra helyezkedett, - jelenti 
Weezemmayer követte Killiager méldájár 

Németország budapesti ügyvivője ön- 

ó árz elyena e az 1. honvédhadsereg lós vezérezredes helyébe kinevezték. Miklós vezérezredes, 
hadsereghaz páxiolt 

gininak javarészét 

hogy a magyar par- 

a Reuter. 

A fTass szovjet hirügynökség i 

rádió közölte, hogy Lakatos tá- 
parancsnokává, 
mint ismeretes, 
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Bucureszibőt jelenüik: 
A kormány a helyén marad - hangsulyozza 

a miniszterelnökség közleménye I 

- Rader jelenfés 
jó A miniszterelnökség határozotta a cáfolja a kormányválságról szóló hireket. A jelentés kiemeli, hogy a kormány iely, mindaddig a helyén marad amig a politi kai pártok a jövő kormány összetételére nézve megegyeznel a, A jelenlegi kormány minden eszközzel folytatja kitüzött munka-program jának megvalósitását, Legfőbb gond- 

eeuűresti főpolgármesterét. (Rador). 

A Scaánteia, a Romániai Kom- 
munista Párt lapja hosszu cikkben szá- 
moel be a vasaárnap Brasov-Brassóban 
tartott demokrata nagygyülésről. A gyü- 
lést a Hazafiak Szövetsége (Uniunea 
Patriotilor), az Egységes Munkás Front 
és az Egységes Szakszervezetek hivták 

sze az Aro-mozi termébe, amely szük- 
nek bizonyult a gyülésen megjelent 
15.000 munkás, paraszt és értelmiségi 
befogadására. 
AHazafiak Szövetsége, a Szociálde- 
mokrata Párt, az Ekés Front és az Egy- 
séges Szakszervezetek szónoka után Lu- 
eca Vasile a Kommunista Párt központi 
intézőbizottsága nevében tartott nagy- 
hatásu beszédet. Ismertette a Nemzeti 
Demokrata Front programját és kifej- 

tette, hogy mit kell tenni e programm 
azonnali megvalósitására: földet a pa- 
rasztoknak, emberi megélhetést és mun- 
kufeltételeket mindazoknak, akik akár 
kezükkel, akár agyukkal dolgoznak. Bé- 
kés életet és olyan nemzeti politikát, 
amelynek nyomán minden polgár meg- 
érezhesse, hogy Románia igazi hazája. 
Az a gyülölet, amellyel a nép rejtett 
vagy nyilt ellenségei az itt élő nemzeti- 
ségek ellen izgatnak, nem egyéb mér- 

Ii sgezett tőrnél, amelyet a kialakulóban 
lévő uj Románia szivébe akarnak dőíni. 

" Nem a magyar nép ellen, hanem a ma- 
sgvyar fasiszták ellen, éppen ugy a német 

v és román fasiszták ellen keli harcolni, 
"" hogy az országban igazi demokrácia le- 

gyen, - mondotta Luca Vasile. 

A hatalmas tapssal és éljenzéssel fo- 
gadott beszéd után a tömeg felsorako- 
zott és a város utcáin tüntetett a Kom- 
munista Párt, a Nemzeti Demokrata 

M Front, az Ekés Front és a MADOSZ 
4' mellett. 

Tovább folymalk 
. letarléztatások 

Az állambiztonsági közegek ujabb 
sorozatos letartóztatásokat hajtottak 
végre Bucurestiben és a vidéken. A le- 
tartóztatások - a Rador ügynökség je- 
lentése szerint - két szempont figye- 
lembe vételével történnek. Először aza- 
kat veszik őrizetbe, akik az ország poli- 
tikai katasztrófájában erkölcsileg és 
anyagilag felelősek, másrészt letartóz- 
tatásba kerülnek azok a légionisták, 
akiket annak idején a németek közben- 
járására szabadon hagytak s akik au- 
gusztus 23-a után elrejtőztek. A letar- 

Jtóztatott égionisták között igen sokan 
vannok a postatakarékpénztár tiszt- 
viselői közül, akik mint ismeretes, fő- 
szereplői voltak a legutóbbi bucuresti 
nagyszabásu légionista-pernek. 

Fapta cimű bucuresti lap irja, 
Voieulet Pompiliut a nemzetgaz- 

ági minisztérium volt államtitkárát 

a
 

a
 

ez 

nc- és tornaiskolája 
RNAP OKTÓBER 22.én DEL- 
FeL 4-kor UJRA MEG- 

NYILIK, 
csütörtökön, szombaton és 
fél 4-8ig tánegyakorló misonra, I, Eugen de Savoya- 
utca 4. szám. 

A királyi ház udvarnagyi hivatal a közli heogy őfelsége a kirá! fulka és Eratianu Constantin állammini 7 tereket, N ly 
szerdán 

Iuca László beszédei fariott a brasovi-brassói 
letartóztatták. 
A Semnalalul, Marinescu 

Stere alezredes, Bukovina volt kor- 
mányzósági kabinettőnökének letartóz- 
tatásával kapcsolatban beszámol a volt kabinetfőnök viselt dolgairól, Marines- 
cu alezredes - irja a lap - kiskirály 
volt Bukovinában, élet és halál ura: ez- 
reket deportált, ahonnan ezek a szeren- 
csétlenek soha vissza nem tértek, nyo- 

A bucuresti hivatásos ujságirók gyü- 
lést tartottak, amelyen elhatároztak, 
hogy a bucuresti ujságirók valamennyi 
szakmai szervezete feloszlik, illetve ki- 
mondja csatlakozását az ezzel egyidő- 
ben megalakult uj szervezethez, a Hi- 
vatásos Ujságirók Szakszervezetéhez. 
A gyülésen, amelyen N. D. Cocea 

elnökölt, az alapszabályok összeállitá- 
sára és az ujságiró rendben végrehajtó 
tisztogatásra egy-egy bizottságot válasz- 
tottak. Az alapszabály-bizottság elnöke 

munka-kihaligatáson fogadta Maniu 
Negel Dumitra igazságügymi nisztert és Dombrovaky tábornokot, Eu. 

eyüléser 
moruságos munkatáborokat és gettókat 
létesitett. Odáig ment - jegyzi meg a 
Semnalul -, hogy Csernoviczban a zsi- 
dó temetőből a sirköveket is elszállit- 
tatta; még a halottaknak sem hagyott 
békét. Szervezett rablások is történtek, 
amelyeknek során az áldozatokat, akik- 
nek minden személyazonossági iratát 
elégették, formálisan bőrére vetkőztet- 
ték, - fejezi be a Semnalul. 

Szakszervezelei alakitottak m bucureosii hivalásos 
ujságirók 

N. D. Cocea, titkára Alfons Vogel, 
tagjai Tudor Teodorescu-Bra- 
niste, George Macovescu, Pe- 
trescu-CFR, Gh. Millian, Eugen 
Jebeleanu, Octav Livezeanu és 

Serban Voinea. A tisztogatási bi- 
zottság elnöke Emil Socor, titkára 
Scarlat Calimachi, tagjai lon Pas, 
N. D. Cocea, Emil Serghie, N. 
Carandino, Miron Constanti- 
nescu, Cicerone Teodorescu és 
N. Moraru. 

Október 21 Szombat 

Róm. kat: Orsolya 

Frotest.: Orsolya. 

Ortodox: Hiláricn 

vazegyetEr , szramai 

Napkelte: 6.27 ó. 
Napnyugta: 17.01 ó, 
Holdkelte: 10.29 ó, 
Holdny.: 19.40 ó. 

a 

három hónapra 578 lej. Vidéki előfizetők, 

ez 20 lejjel nagyobb a bélyegilloték miatt. 
85.628. - Kóziratokat nema őrzünk meg és 
Metizmu-utea 6, kirdetések Emeineseu-mbea 

szélő: 

Tiőfizetési ér: Hgy bónapra helyben és vidókon, késbesitéssel 200 lej, előre fizetve 
ha mema esekkon fizetik az előfizetési dijat, Postatakarékpénztári (CRC) esekkszárala 
mem Nüldönk viszsa.- Araden előfizetések 
p és alatt, Eesinma irodábam Távbe- 

- VIDEKI BIZOMANYOSAINKHOZ. 
Tekintettel arra, hogy a Déli Hirlap ki. 
adóhivatalának módjában van a megnö- 

vekedett lapigénylésnek eleget tenni, ké- 

ri az igen tisztelt vidéki bizományosokat, 

hogy ha a jelenleg küldött példányszám- 
nál többet kivánnak, ezt minél előbb hoz- 
zák a kiadóhivatal tudomására (esetleg 
távirati uton). A kiadóhivatal az értesi- 
tés vétele után nyomban intézkedik, hogy 

az ujabban igényelt lapmennyiséget el. 
küldjék. 

- Tizezer kislakás épitésére kapott a 
főváros ajánlatot. (Bucuresti). Egy kül- 
földi épitészcsoport tizezer kislakás épi- 
tésére tett ajánlatot a főváros vezetősé- 
gének. A kislakásokat Bucurestitől dél- 
nyugatra tervezik. (Rador). 

- A középfoku felekezeti oktatásügy 
uj vezetője. (Bucuresti). A hivatalos 
lappan megjelent nemzetmüvelési mi- 
niszteri határozattal Nicolescu Miron 
egyetemi tanárt, a nemzetmüvelési mi- 
nisztérium vezértitkárát a többi között 
megbizták a középfeku felekezei és ma- 
gánoktatás ügyeinek intézésével. 
- Ártalmatlanná tették a fel nem 

robbant hombákat. A timisoarai-temes- 
vári MONT hivatal közli, hogy a város 
területén több mélyen befuródott és be 
temetett homba van. Igy a Brediceanu, 
Doamna Chiaina, Milano. Rosetti, Sihin 
és Ratin-utcákban vannmak iven bombák. 
A MONT-hivatal a városháza kanián 
látható farmáhaon faltüntette azalrot a 
halvelet, azonkivül a boluszinan is táh- 
láakákat helvezett el, Rér azak a ham- 
hák nam jialantanak voszált máis 

erüksáasnek tartiák haov a lakossázot 

- Külföldi ujságirók látogatása a ke- 
resztény nők egyesületében. (Bucu- resti). A Bucurestiben müködő külföldi ujságirók látogatást tettek a keresztény 

egyesületének központjában, (Ra- 
or). 

gélyző pénztár közleménye. A timisoarai. 
temesvári betegsegélyző pénztár az al- 
kalmazottak tagsági járulekát fizetési 
lajstrom alapján leróvó cégek és válla- 
latok tudomására hozza, hogy a romá- nositási alap (Rondul pentru romániza- 
ve) 1 százalékos illetékét megszüntették, 
ugyanakkor pedig a munkaalapra (Fon- 

százalékra emelték. Az érdekelteknek a 
betegsegélyző pénztár nyilvántartási hi 
vatala (Biroul Evidentei) szolgál felvi- 
lágositással (negyedik emelet). 
- Épitő., kőfaragó- és betonmunká- 

sok figyelmébe! A timisoarai-temesvári 
épitő-, kőfaragó- és betonmunkások va- 
sárnap, október 22-én a szakszervezeti 
székházban (volt Fórum mozgóképszin- 
ház) szervező gyülést tartanak. A szer- 
vező bizottság kéri az érdekeltelet, 
hogy minél nagyobb számban jelenje- 
nek meg. 

- A tej és a vaj uj ára. (Bucuresti). 
Az országos ár-kormánybiztosság a te- 
héntej árát az egész ország területére 
30 lejben szabta meg literenkint. A csi- 
rátlanitott vaj ára kicsinyben 1000 lej 
kilógrammonkint Bucurestiben. Az or- 
szág többi városában a polgármester, 
felvakra pedig a megyei prefektus sza- 

dul Muncii) fizetendő 1 százalékot 2 

A román sajtó hangja 
Liberiatlem 

A tankönyvek felülvizsgálása cim- 
mel Stanescu egyetemi tanar a követ- 

kezőket irja: 
- A koözoktatásuügyi minisztérium fő- 

iskolai és középiskolai tanárokból bi- 
zottságot alakitott, hogy a középiskolák- 

ban használatos tankönyveket politikai 
szempontból felülvizsgálják. Tisztogató 
müveletről van szó - egész közéletank 
tisztogató müvének egyik fejezete ez 
arról, hogy a tankönyveket megtisztit- 
sák a salaktól, amelyet a közéletünket s 
ezzel együtt az oktatást is kinzó, meg- 
alázó és lealacsonyitó fasizmus maga 
után hagyott. Ma abban a szerencsés 
helyzetben vagyunk, amely megengedi 
számunkra, hogy kiküszöböljük az ok- 
tatásból a fasiszta és diktatórikus esz- 
méket, a velük járó méltóság-nélküli- 
séggel s minden kisérő képtelen fajiság- 
gal együtt. 

- A megvalósulásra váró mü nehéz 
és felelősséggel teli. Meggyőződéseink- 
nek teljesen megfelel. Megielel a népek 
közötti megbekélés és megértés nagy 
érdekeinek. Semlegesiteni kell a fasisz- 
ta mérget, a soviniszta vagy „naciona- 
lista" történelem hazugságának el kell 
tünnie, az emberi lény számára támadó 
és lealacsonyitó háborus szellem vadsá- 
gát gyökeresen ki kell irtani. Az isko- 

tának ezentul nemes érzelmeket kell a 
gyermekek lelkében elhintenie: a sza- 
badság eszményét és szeretetét, az em- 
beri méltóság, az emberek közötti em- 
beri megértés, az emberiesség és a de- 
mokrácia érzését. 

Remémsia Liberá 

nAz a javaslat, amelyet a Dumbarton 
Oaks varosában tartott értekezleten 
létrejött egyezmény alapján október 
10-én tettek közzé, egy általános nem- 
zetközi szervezet létesítésére vonatko 
zóan, jelentős lépés a holnap békéjének 
megszervezése és fenntartása felé. E ja 
vaslatokból, amelyeknek megszövegeze 
sében a Szovjet-Unió, Nagybritannia, az 
Egyesült Allamok és Kina kiküldöttei 
müködtek közre, alakulnának ki az 
Egyesült Nemzetek elmevezésü nemzet- 
közi szervezet alapszabályai. A két szó, 
vEgyesült Nemzetek" egyben progra- 
mot és erőt jelent. A program abból a 
szükségből falkadt, amelyet a német ve- 
zetésü fasiszta hitlerista Imperia zmus 
részéről megtámadott valamennyi nem- 
zet egyesülése váltott ki. Az Egyesült 
Nemzetek ereje lépésről-lépésre olyan 
mértékben szerveződött meg és növeke 
dett, amilyen mértékben a fasiszta-hitle 
rista imperializmus ujabb területeket, 
ujabb országokat, ujabb földrészket tá madott meg vagy fenyegetett, Igy ér- tünk el oda, hegy a földteket négyötöde 
közvetlenül vagy evésbé közvetlenül, 
cselekvően vagy kevésbé eselekvően 
egyesült az emberiség ama része elle, 
amely az európai vagy ázsiai fasizmus. 
tól vezetve, még folytatja a nagyrész 
ben már el is veszett harcot," 

- öÖtven deka a falusi lakosság na 
kenyéradagja. (Eucuresti), A hivatalos 
lapban megjelent uj gabonafogyasztás rendelkezés értelmében azok a falusi 
Kosok, akik a részükre e 
gabonamennyiségről (220 kilogr buza, rozs, árpa és zab együttvéve 
mélyenkint évente) lemondanak s a nyeret péknél vásárolják, napi fé 
gramm vagyis 15 dekagramm 
nyérre tarthatnaik igényt mint a 
lakosok. A falusi pékek egy kilogr 
kenyeret süthetnek. 
- Megszünt az épületvas használatá- nak korlátozása. (Bucuresti). 1943 feb- ruár 24én rendelettörvénnye 

tézkedtek, hogy a háboru los olyan uj épületek em 

napi 

totta azt is, hogy 
mindenféle mü- és di 
készitsenek. Most 

elővisvázatosságra intsék, 
bályozza a vaj árát a helyikörülmények 
figyelembe vételével. kiv 

törvénreel ezt a er 
vül helyezték 
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- Ismét Glondys lesz a szász evangé- 
Ukusok püspöke. (Bucuresti). A Curie- 
vul irja: Staedel Vilmos sibiui-nagysze- 
beni szász evangélikus püspök előtt, aki 
mint ismeretes Glondys püspök eltávo- 
Hitása révén került a magas méltóságba, 
a lelkészi és oktatói kar, valamint a hi- 
vők küldöttsége jelent meg és tudoma- 
sára adta, hogy a jelen körülmények 
között tisztségét nem őrizheti meg to- 
vább. Staedel már a küldöttségnek be- 
nyujtotta lemondását. A Jap értesülése 
szerint az erdélyi szász evangélikus 
egyház élére ismét Glondys Viktor ke- 

- Megdrágul a villamosvasut. A ti- 
misoarai-temesvári villamosüzem a 
nemzetgazdasági minisztérium engedé- 
lye alapján október 20-tól kezdve a kö- 
vetkező viteldij-emeléseket lépteti 
eletbe: Két szakaszra jogositó villamos- 
jegy és a firobusz-jegy ára az eddigi 
8 lej helyett 10 lej, mig a több szakasz- 
ra jogositó és átszállójegy ára az eddigi 
10 lej helyett 14 lej lesz. December 
31-ig a régi jegyek maradnak forga- 
lomban, azonban ezeket az uj tarifának 
megfelelő áron hozzák forgalomba. A 
magánszemélyek részére kiállitott bér- 

letek 30, mig a köztisztviselők és a ta- 
nulók bérleteinek ára 20 százalékkal 
emelkedik. A hadiözvegyek, hadiárvák 
és rokkantak villamosbérletei nem vál 
toznak. 

(") Halálozás. Cuzman Hie vállalkozó 
e hó 18-án rövid szenvedés után 82 éves 
korában Aradon elhunyt. Temeté 
20-án, pénteken délu óra 
Aradon az alsó temető kápolnájából. 

- Élelmezési ipari és szállitó-munká- 
sok figyelmébe. A timisoarai-temesvári 
élelmezési ipari munkások (pék-, hen- 
tes, mészáros-, vendéglő-, cukrász-, 
malomipari, továbbá a vágóhidi és kon- 
servgyári munkások) vasárnap, október 
22-én, délelőtt 9 órainor a szakszervezeti 
zekhazban Gvolt Forum mozgóképszin- 

ház) szervező gyülést tartanak. A szál- 
htó munkások (soffőrök, kocsisok, fu- 
varosok, kikötői és rakodómunkások) 
ugyancsak vasárnap, október 22-én, dé' 
után félnégv órai kezdettel a szakszer 
vezeti székházban szervező gyülést tar- 
tanak. 

- Snorthir. A Chinezul-CAMT szer- 
dán délután a Prima Banat cipőgyár 
csanatával ed-őmérkőzést játszott. A 
mérkőzést a Chinezul-CAMT 4:0 (2:0) 

aránvban nyverte. Góllövők: Marossy, 
Bóth és Szeles. illetve Purice. 

- Aranymiives, órás és látszerész mun- 

kások imébe! A timisoarai-temesvári 

aranymüves, órás és látszerész-munkások 

szervező bizottsága felkéri azokat a szak- 

cársakat akik mindezideig nem iratkoztak 

be a szakszervezetbe, hogy haladéktalanul 

elentkezzenek beiratkozás végett Rózsa 

Emilnél, a szakszervezeti székházban (volt 
Forum-mozsóképszinház) minden nap dél- 
után 3-5 óra közt. 

.- Engedélyezék a baptisták és az ad- 
ventisták szabad vallásgyakorlatát. (Bu- 

kultuszminisztérium értesitette a megyei 
prefekturákat, hogy az adventisták és 
baptisták szabad vallásgyakorlatát en- 
sedélyezte. Egyben elrendelte a szóban 
forgó felekezetek elkobzott vagyonának 
visszaszolgáltatását is. 
- Ismét megváltozott a vasuti menet- 

vrend, A timisoarai-temesvári vasutigaz- 
atóság ujabb, módositott vasuti menet- 
rendet tett közé. Eszerint indul Timi- 
soara- Temesvárról Topolovati- 
Topoiovec felé 6.05 és 17.00 órakor, Ara- 
dul Nou-Ujarad felé 8.35. Cruceni- Te- 
meskeresztes felé 8.20, Deta-Detta felé 
16.50, Lugoj-Lugos felé Buzias-Buziás 
fürdőn át 1714, Resita-Resicabánya 
felé 1810, Sannicolau-Nagyszentmiklós 
felé 1900, Bucuresti felé 7.20, Radna 
felé csala páratian napokon 18 05 óra- 
kor. Érkezik Timisoara- Temes- 
várra Topolovati-Tonolovec falől 8.16 
és 20 18. Aradul Nou-Uiarad felől 15.10. 
Cruceni-Temeskeresztes felől 11.38, 
Deta-Detta telői 203, Resita-Resica- 
bánva felől 7.00 Sanmicolau-Nagvezent- 
miklás felől 6 *5. Tugsoi- os felől Bi- 
7ia-Ruziásfürdőn át 740. Pucureeti fe- 
lő1 t1 As P felől csak páros na- 
rokon 742 órakor 

adna 

m oarl g érdások 4, éa r 

Pá at! n, vág ies a 
amik ujdo ág S Z a ... 

Viuághires zereplők Norma Shearer Joan Craw elte Goddard 
uesrrumanunes 

curesti). A Timpul cimü lap jelenti: A ! 

- A motorhajtotta gépi berendezésel 
felülvizsgálása. A timisoarai-temesv 

ivarfelügyelőség illetékes ügyosztálya 
gözli, hogy a törvény értelmében meg- 

kezdi a Timisoara-Temesvárott le 
ipari vállalatok motorhajtotta gépi 
rendezéseinek felülvizsgálását. A fel 
vizsgálás elvégzésére az érdekeltek fel 
bélyegzett kérvényt nyujtsanak be az 
iparfelügyelőséghez. A kérvényhez mel 
lékeljék a pénzügyigazgatóságon erre 
célra befizetett 300 lej illetékről szól 

nyugtát A kazántulajdonosok egyesül 
tének tagiainál az egyesület megbizottai 
végzik a felülvizsgálást. 

(*) Eljegyzés. Moskovits Piri és Sehwar 

Laci (Timisoara) jegyesek. (Minden ki 

értesités helyett). 

(*) Köszönetnyilvánitás, Hálás szivvel 

mondok köszönetet azért a megható és v 

gasztaló részvétért, mellyel drága jó férjem 

szerencsétlen elhunyta alkalmából jóbar: 

taink, ismerőseink, a református presbite- 

rium, a nőszövetség, valamint az egyház 

tagjai, férjem katonai munkaszolgálatos 

társai és mindnyájan minden irányból nag 
szeretettel körülvettek és nekem és két 

erninek támogató segitségünkre siettek. 

Isten áldja meg mindnyájakat Özv Hor 

vay Béláné. 

- öÖgyelates gyógyszertárak. Október 
20-án, pénteken Timisoara-Temesvárott: I. 

Dr. Lupea (10 Mai-utca), II. Maszalits (Ba- 

dea Cartan-tér), III. Diana (I, C. Bratian 
atca) IV Sárga (Ciprjan Porumbescu-u.), 
V. Corvin (Closca-utea), 

A rékhirdetlések 

MEGBIZHATÓ, jól főző mindenes pejáló 
nőt azonnalra keresek. Arad Buteanu-u 3. 
t2433) ELVESZETT Lőrincz Terézia 

mévre szóló személyazonossági igazolvány, 

megtaláló jutalom ellenében adja le Recla- 
manál, Arad, Eminescu-u. 4 (2434) KET- 

SZOBÁS fürdőszobás lakást belvárosban 2 
Keresek, esetleg cserébe háromszobás kor valamint gyermek-képeskönyvek és külön- 

ezerü lakást adok Ajánlatot 
jeligére Reclama, 
(2435) NAGY SZOBA-KONYHAÁS lakás 

kiadó, ugyanott egy fiatal fajkecske eladó. 
Séga, Scoalej-utca 25. (2436) BEJARÓ- 

Nö felvétetik. Arad, Eminescu-u. 4, 2ik 
udvar, Krausz. (2487) ELVESZETT bar 

na tacskó kutya, neve Tapsi, megtaláló ad- 
ja át Arad, Doamna Balasa-utca 122. szám 
alatt (2438) " EGYEDULÁALLÓ ur keres 

egyedülálló gazdasszonyt. Cim Reclamaban, 

Arad, Eminescu-u. 4. (2439). 

LAKAST keresek, amely áll 2-8 szobából, 
konyhából, fürdőszobából és mellékhelyi- 

ségekből. Cimeket 54-32 távbeszélő szám 
alá kérek. (6000) KISZOLGALÓ EIS- 
ASSZONYT, kifutóleányt és egy öregebb 
asszonyt mosogatásra azonnal felvesz a Bo 

Mega Suzana, Timisoara I Regina Maria- 
köruüt 5. Bej szám 217/10421/940, (6000) " 
EGY. VAGY KETSZOBAS, fürdőszobás la- 

kást keresek Timisoara-Temesvárott Egy- 
szobás lakrész konyhával is szóbajöhet, Ci 
met „November 1. vagy 157 jeligére a szer- 

kesztőségbe kérek (Regina Maria-u. 8). 
(é5566) ELCSERELNEM gyárvárosi vil- 

laszerü kertes magánházban lévő kétszobás 
lakásomat, háztartásom egy részének fel- 
számolása mjatt, egyszepás fürdőszobás ia- 

kással Ajánlatot „Bármikor" jeligére a 
szerkesztőségbe kérek (Regina Mária-kör 

ut 8, földszint) " KETTő-SZOBÁS kor- 

szerü lakást keres 3 tagu zsidó család, II., 

Traian-tér közelében. Ajánlatokat „Lehe- 
tőleg fürdőszobás" jeligére kérnek a timi- 
goara; kiadóba (5149) " SZERÉNYEBEE 

igényü magános idősebb asszonyt kisebb 
ház artásba, egetleg ottlakással a Józsefvá 
ros külső részére keresek. Cim a timisoarai 
kiadóhivatalban. (51260) TEJÜVEG 

gömb-világitók nikkel ruddal, valamint 

„Komfort 
Arad, Eminescu-u. 4. 

Odobescu-u. 30, földszint, 1. ajtó (5035) 
MINDENS, aki főz, kerestedk 1imisoara 

1V, Vacarescu-u, 21. I. 2. (5091) ö.. 

ásatást vállalok. Timisoara, Linej-u. 8,4. 
(5607) " FIRATOLIA X utcában szép ház 
nagy kerttel kiadó. Érdeklődni szivességből 
Máthisznál, X. utca 140. (5190) " ELADÓ 

csontszinü faragott gyermekágy lószőrmat- 

ráccal, 30-32-es gyermekcipők és bakancs, 

böző regények, magyar és német nyeiven. 

Megtekinthetők délután 2 és 4 óra között 

Timisoara, Tudor Vladimirescu 18, föld- 

szinten,. (5193) " KOMBINÁLT szekrény- 

ebédlő asztal, szép csillár, mind diófából, 
konyha-mérleg, hegedü, nagy konyhaedé- 

nyek, egy pár férficipő, Révay nagylexikon 

10 kötet, olcsón eladó. Timisoara III. Odo 
bpescu-u: 40, ajtó 10. (5207) KÖNYVE- 
LŐL levelezői, ügynök; vagy tolmácsi ál- 

lást keresek. Hét nyelven beszélek. Cim a 
timisoarai kiadóban (4752) NYOLC he- 

tes foxi-kutya (him) eladó III., Muziciescu 

utca 70 A chisodai puskaporostorony mö- 

gött. (5183) ELADÓK: férfi öltönyök és 
férfi télikabát. Timisoara I., P. Chinezulu. 

3. I. em. 5 (5184) ÖNFELALDOZÓ ápo- 
lásra ajánlkozik beteg mellé, feltétlen uri- 

családhoz, négy nyelvtudással biró rinő. 

Wio5) " abó szekhe l.i felontó, fo. 

unák, 36-ás nolcipők, 30 as haferit, lekete 

oka, perzsaiáb gamnér, gyermekholmi, mind 

kirogástalan álapotban. Timisoara, Vlad 

ta Badescuu, 19. I. em. (Si86) KÖMEBi- 

NALI szoba, jó állapotban lévő kerestetik. 
Ajánlatokat kérek „Majdnem uj" jelgére 

a timiscarai kiadóba (S181) VAERÓ 

LEAN Hoan dolgozókat felfo 
Sad Aszód-szaló imjsoara I, Lonovici- 

utca 1. III. em. 88) ' MET diákot vagy 

lakoi ő emüvel, fürdőszoba- 
nasználat jes ellátással felfogadok. 
Timisoara IV. 19. ajtó 2. (5189) EGY 

FPÁR jó álapotban lévő 41-es bakancs eladó. 
Timisoara I. Porumbescuu. 19. (5190) " 

FELKÉRJÜK azon urakat, kik egy barnás 

fekete fajkutyát (Airedale terrier) mely 

Kadett névre hallgat a Brediceanu. és Pa- 

ris-utca között magukkal vitték ezelőtt egy 

hónappal, hogy nekem visszahozni szives- 

kedjenek alanti cimre, jutalom ellenében. 

Strona Tancredi, Str. C. Brediceanu 7. 

(5191) KERESEK azonnali belépésre kis 
családhoz, főzni tudó mindenest, vagy min- 

denes bejárónőt. Timisoara I Regele Fer- 
dinandkörut 5 II 12. ajtó. (5194) REN- 
DES fiatal szobaleányt azonnalra keresek. 

, manul Mareciniu. 1 

ARO0-MOZI, Timiseara, TRAlAN-tér Távbeszélő 49-04 

Ma és mipdennap Bette 

A mi szerelrmiimik 
Figyelema: Hlőadások kezdete 2.80 és E érakor. 

legyek elővételben válthaték délelőtt 10 érától. 

Davis és Charles Seyer 

FORUM-mozaó, Arad Távbeszélé 20-10 
Előadások 3 és 5 érakor 

MA! Az utóbbi évek legnagyobb filmóriása! Az amerikai polgárháboru 
egyik izgalmas fejezete! Egy északi tiszt és egy déli kémnő szerelme mar 

5,000.000 dollár 

A főszerepben ERROL FLYNN - MIRTAM HOPKINS RANDOLF 
SCOTT - HUMPREY BOGART 

Casa de Manusi, 11misoara I, 10. Mautcsa 

(9190)' bidAnoNou deletőtti órakra k 
lesek, Érdeklődni, Haasz, Timjsoara II. 

Iitu Maiorescu-u. 13, a reggeli órákban, 

196) KULÖNEEJÁRATU butorozo 
szoba kiadó. Timisoara II., E- Teodoriu- 
13, 12. ajtó, (5197) KÖZEPKORU asz 
szonyt 3 éves gyermekhez, ki a főzést 

állalja, kis házhoz Frateliara keresek. T 

mispata L, ioroco Eugen de Savoyau. 
(5200) HAZTARTASEELI minde. 

nest felfogadok. Timisoara I, „Rococo- 

azlet, Eugen de Savoya-u. 12 (5201) 

AZONNAL alkalmazunk mechanikis mes 

tert. „Prumavara", Timisoara IV., Asanéesti 
tér 5. (5202) " AMERIKAI iróasztal, irat- 
polc és egy nagy állvány eladó, Megtekin 

hető délelőtt 149 és 12 között. Urdemanu, 

Iimisoara IV., Bertheiot-körut 16. (5203) 

? FÖZNI tudó mindenest, megbizhatót, ke- 

/ 

12. 

III.,, General Mogoiu-u. 11. (5198) 

ADO férfi átmeneti és télikabát, kalap. T 
misoara II., Romulus-u. 11, alsó csengő 
érdeklődni 1 ig. (5205) ' A KANDIA 

bonbongyár felfogad volt munkásnői közül, 
kik időközben munkahelyüket elhagy á 

Érdeklődők forduljanak a gyár igazgatósá- 

gához (5167) " KÉT BUTOROZOTT szol 

fürdőszoba-használattal, Belvárosban k 
adó, Ajánlatokat Villanegy " jeligére 

rek a timisoarai kiadóba. (5169) " Köl : 
VEKET VESZÜNK, regényeket, szakköny- 

veket, pengős és félpengőst, továbbá atv 
szünk römikövet, fényképezőgép 

kert, irógépet, állóórát, zenélőórát gy 

tárgyakat. ARTA- FRUMOASA, Timisoa 
Bulev. Carol 8. Telefon: 35- 27 (5148) 
HAZVEZETŐNŐ, egyedülálló urhoz n 

vember 1-re kerestetik, Cim: Timisoara 
Juliu Grozesci-u, 20, (5136) 

IRTAÁST vállalok. Timisoara szél 
iye 51-00. c 

ijap kjadóhivatalában. (5605) 
43-as férfibakancsot. Cimeket 
lessel „Kifogástalan" jelgére ek 
soarai Kkiadóba (5606) 

mennyezet gömbök eladók rimigoara T, 

Távb. z Arad fé FORUM-mozi, Arad 28.14 
fávb fávb. 

24-45 TARO-mozi, Arad 
. Házasságra itélve 
nBarbaára Paocla és Gino Cervi alakitásával 

Kiegészítésül: 

MAI! 

A hős brizád 
Errol Flynn - Miriam Hopkms 
Randolt Scott - Humprey rorert szomemr MOSZKVÁBAN 

Holnaptél . z 
kezdve láthate Sabghai rém 

töteaza dis San ai 
Előadások kezdete 2. 3.30, 5 és 630 

órakor. 

Előadás: 1, 3 és ; rekor 
Naporta 11 érakor mafiné 


